
2023年大班语言活动教案认识花 认识日
历大班教案(通用7篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

大班语言活动教案认识花篇一

认识日历活动目标：

初步认识日历，在操作中了解一年又十二个月，不同月份有
不同天数。对日历感兴趣，初步感知时间的概念，懂得珍惜
时间。发张推理能力。

教具准备：

“年历转盘”；天数统计表格。

学具准备：

“年历转盘”。活动过程：

1、预备活动。师幼互相问候。

走线，线上游戏：红花、红花几月开。

2、集体活动。

创设情境：“年历转盘一日游”。（1）认识日历（2）操
作“年历转盘”。



3、完成《操作册》交流小结，收拾学具。

反思：

《纲要》指出幼儿数学活动的内容应从幼儿身边取材，以幼
儿身边的日历说起让幼儿感受数学就在身边，有利于激发幼
儿的探索欲望和对数学活动的兴趣。

在接下来的“找节日”环节中，当我说出节日后，小朋友首
先要反应是几月几日，接着在年历中找出来。在找的过程中，
孩子们找得都对的，而且迅速还很快！可是我发现这样能力
弱的小朋友得不到锻炼了，于是我说：请几个孩子到老师的
日历上来找。这下，孩子们更积极了。

整个活动下来，给我感触最深的是，要想小朋友学得开心，
首先老师必须带动学习气氛，让每个小朋友都在不自主地投
入到活动中去，只有大家都参与了，老师教得开心，小朋友
学得也开心。

大班语言活动教案认识花篇二

教学内容分析：

《认识时钟》是幼儿多元能力实践课程大班下册主题活
动“清凉一夏”科学领域中的数学活动之一，该活动主要内
容是如何引导孩子初步了解时钟的表面结构及分针、时针的
运转关系，教会幼儿正确认读整点、半点的方法。

教学设计理念：

时钟与我们的日常生活密切相关，幼儿时常都能见到它。时
钟能告诉人们时间，人们的工作，学习，生活都与之相关。
幼儿学会认识时钟，能更好学会作息时间。根据《幼儿园教
育纲要》的指导要求：我们的教育应该和幼儿的实际生活联



系在一起，把幼儿现实生活中能接触到事物与现象转换为知
识点传授给幼儿，从而达到我们幼儿教育的目标。为此，我
选择了以时钟的相关知识和幼儿一起互动来达到教学的目的。

教学思路：

教学方法：

观察法、语言讨论法、讲解演示法、动手操作法、游戏法

教学手段：

谈话法、多媒体课件、动手操作、游戏

活动内容：认识时钟

活动目标：

1.通过观察，初步了解时钟的表面结构及分针、时针的运转
关系。

2．通过辨一辨、读一读，拨一拨，教会幼儿正确认读整点、
半点的方法。

3．教育孩子珍惜时间，养成按时作息的好习惯。

活动重点：正确认读整点、半点

活动难点：掌握认读半点的方法

活动准备：

1.时钟课件、一日生活ppt、音乐、

2.幼儿人手一份硬纸片钟



3.实物钟若干

活动过程：

小朋友!今天小兔的新店开张了，它邀请我们到那儿去，我们
开着汽车出发吧！（放音乐，进入活动场地）

小兔的新店到了，你们看到了什么？（时钟）原来小兔开了
一家时钟店。小朋友你原来看见过时钟吗？你知道时钟有什
么作用吗？（时钟能告诉我们时间，人们的学习、工作、生
活都离不开它）。

1.小朋友想不想和时钟做朋友呀？那我们就一起来认识时钟
吧！我们有请小兔子来介绍（放课件）

2.提问：时钟的钟面上有什么？（针和数字）请小朋友说一
说这12个数字。（主要认识分针和时针）较长的针叫什么名
字？（分针）最短的针叫什么名字？（时针）

3.初步了解分针、时针的运转关系

（1）提问：时针、分针走得是一样快吗？谁走得快？（鼓励
幼儿互相讨论）

（2）我们有请小兔子告诉我们吧（放课件）

（3）教师小结：分针走一圈，时针走一个数字表示1小时

那我们怎样认读时钟表示出的时间呢，我们请小兔来说一说
（放课件）

1.认读整点

（2）幼儿结合日常生活，复习认读整点（放一日生活ppt）



放学回家（4：00）？请你们用小兔送给你们的小时钟拨一拨
吧！

2.认读半点

当分针指在数字12就表示整点，当分针指在数字6又表示什么
呢？我们请小兔说一说（放课件）

（2）幼儿结合日常生活，复习认读整点（放一日生活ppt）

提问：小朋友，我们每天早上几点半做早操？（8：30）中午
午睡几点半起床？（2：30）请你们用小时钟拨一拨吧！

（3）认识特殊的时间：12：30

（2）组织幼儿做游戏

今天我们认识了时钟，时间很宝贵，希望小朋友们珍惜时间，
做个守时的好孩子。时间不早了，我们该回家了，我们一起
给小兔再见吧！（放音乐）

大班语言活动教案认识花篇三

1．通过观察比较，在操作活动中认识球体的主要特征。

2．在活动中让大班幼儿自己说出、找出与球体相似的物体。

3．培养幼儿的探索精神和动手操作能力。

4．发展幼儿的观察力、想像力和思维能力。

1．布置自选商场场景。(如：皮球、乒乓球、苹果等)

2．人手一套小筐。



3．泥土、橡皮泥。

一、请幼儿进入自选商场选购商品，激发幼儿兴趣

师：今天，我们到自选商场去选商品，你们高不高兴?在选商
品的时候有一个要求，请你们把凡是可以滚动的东西都放到
自己的小筐里面。

二、幼儿第一次尝试

1．找出能滚动的物体。

师：现在我来看看，你们选了些什么商品，这些所有会滚动
的东西又有什么不同呢?小朋友去试一试、滚一滚、想一想。

2．请幼儿在玩中观察、比较这些能滚动的物体有什么不同。

3．请幼儿上前玩一玩、讲一讲，并指出哪些能向不同方向滚
动。

三、幼儿第二次尝试

1．观察比较，认识球体。

师：(出示皮球与纸片)请幼儿试着看一看、比一比、说一说，
它们有什么不同?

2．教师小结：皮球、乒乓球都是球体。

四、巩固对球体的认识

1．请幼儿在周围找出与球体相似的物体。

师：小朋友已经知道了什么叫球体，现在就请你到边上去把
与球体相似的东西找出来。



2．让幼儿说出日常生活中与球体相似的物体。

五、结束活动

在复习巩固对球体认识的基础上，让幼儿做出与球体相似的
物品。

现在就请小朋友们到加工厂去做球体的产品吧?

(幼儿出活动室)

大班语言活动教案认识花篇四

幼儿园大班的小朋友马上要上小学了，为培养良好的作息习
惯做准备。

1、通过自己动手操作，更好的认识时钟。

2、学习认识整点和半点。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、激发幼儿对科学活动的兴趣。

5、发展动手观察力、操作能力，掌握简单的实验记录方法。

能正确的认识时间，并区分整点和半点。

时钟模型一个。

一、理解什么是时钟？

提问：我们为什么要认识时钟？

二、认识时钟



1、认识钟面，看时钟上面有什么？

有1—12个数字，两颗针，长针和短针；长针是分针，短针是
时针，这两颗针都是顺时针走。分针走一圈，时针走一个数
字。

2、认识整点，分针指向12，时针指向几就是几点整。（指
着1点、9点、12点的钟面提问是几点？并让幼儿试着拨几点
的针。

3、认识半点，分针指向6，时针刚过几就是几点半。（指着1
点半、9点半、12点半的钟面提问是几点？并让幼儿试着拨几
点半的针。

4，幼儿都到钟面上进行练习，试着拨针认时间。

通过学习，我们把一天生活的作息时间也进行了演练，幼儿
兴趣非常高，并记住了学习时间，上学放学时间，培养了他
们热爱时间的好习惯。

大班语言活动教案认识花篇五

1．通过主题性综合活动，引导幼儿认识时钟，知道时针、分
针的名称和用途，引导幼儿初步了解时针、分针的运转规律。

2．在活动中，激发幼儿观察周围事物和探索问题的兴趣。

3．通过活动，让幼儿懂得爱惜时间，珍惜生命。

各类时钟、筐若干（与幼儿人数相符）、音乐磁带、录音机

1、听音乐做活动前的热身运动，师生共同进入活动状态。

2、谈话激趣，自然引入本活动主题--时钟。



老师：孩子们，你们知道现在是什么时间吗？（让孩子自由
说）你们是怎么知道的呢？（通过时钟）

3、分散幼儿思维，给孩子一个自由想象和回忆的空间。

老师：时钟是什么样子的？你能说一说你见过的时钟吗？
（幼儿自由回忆并进行描述）

4、引导幼儿仔细观察时钟，并把自己用眼睛看到的用语言表
达出来。

老师：原来你们见过这么多不同形状的时钟啊，今天，我还
给你们带来了很多时钟呢！我们一起来仔细的看看它们是什
么样子的吧！

--引导幼儿仔细观察时钟，发现问题并想办法解决问题。

老师：看看你的时钟上面有什么？（数字、刻度、时针、分
针、秒针）

你的时钟跟别的小朋友的时钟一样吗？有什么不一样的？
（时钟上都有数字、刻度、时针、分针、秒针。不同的是：
它们的材料不同、大小不同、形状不同）--为什么会有这些
呢？如果没有会怎么样？（让幼儿自由想象）

5、引导幼儿通过动手操作发现时针、分针运转的规律。让幼
儿动手操作，发现时针、分针运转的规律。

老师：时针和分针是怎么来告诉我们时间的呢？请你自己认
真想一想，做一做。

老师：时针和分针它们非常喜欢和我们一起做你追我赶的游
戏呢，它们是怎么做的？（教师拨动时针，让幼儿仔细观察
并说一说）



老师：时针走的慢还是分针走的慢？分针走一圈，时针走多
少?

(时针走的慢，分针走的快，分针走一圈，时针走一格，这就
是一小时。)

6、师生共同小结。总结时针、分针运转的规律。

老师：孩子们，你们喜欢和时钟做好朋友吗？那你们把它的
小秘密都记在心里了吗？能悄悄的告诉我时钟上面有什么吗？
时针和分针是怎么运转的呢？（幼儿踊跃发言）

7、教育幼儿要爱惜时间，珍惜生命。

老师:时钟可以告诉我们现在是什么时间，那我们就要在什么
时间做什么事情，时间离开我们就不会回来了，孩子们，我
们一定要爱惜时间。

艺术综合活动--时钟

我们每天根据时间来做不同的事情，而时钟就是时间的载体，
我们通过本主题活动让孩子认识时钟，初步了解时针和分针
运转的规律。培养幼儿观察周围事物的兴趣，让幼儿通过活
动能爱惜时间，知道时间的珍贵。

通过本次活动，幼儿对时钟有了初步的了解和认识，也有了
珍惜时间的愿望，从而充满自信地去迎接人生新阶段。我们
不仅希望在这一主题中，而且在整个学期中都把珍惜时间教
育贯穿始终，让幼儿从小就有良好的时间观念。珍惜时间会
让幼儿受益终生。活动反思：

为什么要有时钟呢？时钟的作用是什么呢?由时钟人们会很自
然的想到时间，针对问题，根据我们班幼儿的接受能力和水
平，我们预舍了本主题活动的目标，在活动中，幼儿兴趣浓



厚，积极主动。反思整个活动过程，我认为活动成功的关键
是让幼儿在积极主动的探究过程中能力得到提高，身心获得
发展，主要体现在：

纲要中指出科学教育的目标是：“对周围的事物、现象感兴
趣，有好奇心和求知欲。能用适当的方式表达、交流探索的
过程和结果.”科学教学应该是从幼儿的生活经验和已有知识
背景出发，向他们提供充分从事科学活动和交流的机会。我
首先用欢快的音乐形成轻松的活动气氛。认识时钟时，为幼
儿准备足够多的材料，说明时钟在日常生活中的多用性和普
遍性，使幼儿充分感受时钟就在身边的生活中，认识时钟对
学习、生活有很大帮助，从而激发幼儿学习情趣和学习动机，
促进幼儿主动去探究新知。

大班语言活动教案认识花篇六

：乒乓球40个。钥匙4，硬币40个，地球仪1个，弹子若干，
珠珠若干。

一、引出主题

今天老师带来了许多好玩的东西，你们要不要玩一玩？

二、玩硬币

2、请个别幼儿示范玩，教师总结：把硬币立起来会朝前后滚
动，也会转，如果不立起来就不会滚。

3、我们再一起玩把硬币立起来在桌子上转的方法，请小朋友
仔细看看象什么一样？

三、玩乒乓球

2、谁愿意告诉老师刚才你是怎样玩乒乓球？教师总结：乒乓



球是能朝任何一个方向滚动的。

四、摸摸、看看

1、现在请小朋友摸摸硬币和乒乓球，然后告诉我摸是去一样
不一样（请幼儿触摸然后回答）

2、硬币摸上去扁扁的，平平的，而乒乓球摸上去鼓鼓的，放
在手心里手要圆起来才能抓得住的。

3、现在我们再来看看乒乓球和硬币是不是一样的（请幼儿观
察然后举手回答）

4、硬币看上去只有一个是圆形的，而乒乓球不论从哪个角度
看过去都是圆形的（教师展示请幼儿看）

5、原来像乒乓球这样会朝任何方向滚动，摸起来鼓鼓的，不
论从哪个角度看都是圆形的形状是球体（出现“球体”汉字）

五、找找

1、好现在老师给你们很多东西，请你们找找哪些是圆形，哪
些是球体，找到后把它放在不同的篮子里。

2、教师检查幼儿操作结果

六、小小魔术师

最后老师请每个小朋友做小小魔术师，把老师分给你的纸上
这些圆形用蜡笔来变成球状物。

大班语言活动教案认识花篇七

1、通过观察及幼儿自身的尝试活动来认识时钟，初步了解时



针、分针之间的关系，掌握整点、半点，并知道其规律。

2、培养幼儿的观察力、思维力、动手能力及大胆尝试的精神。

1、创设“钟表展览馆”的教学环境

2、10~15个小时钟

3、反映幼儿一日生活的图片（起床、上学、午饭、午睡、离
园等）

4、幼儿操作卡片

一、创设情境，激发幼儿的兴趣

边听“在钟表店里”的音乐，边把幼儿带进““钟表展览
馆”里，引导幼儿欣赏各种各样的钟表，激发幼儿的兴趣。

（音乐，幼儿回位置）

师：刚才你们发现了钟表上有什么地方是相同的？

（都有两根针，还有数字1到12）

师：对了，都有两根针，那你发现这两根针一样吗？什么地
方不一样？（一根针长，一根针短）

师归纳：对了，一根长一根短，长一些细一些的针叫分针，
短一些粗一些的针叫时针，还有钟面上还有数字，是从1排
到12的。

二、认识整点、半点，了解分针与时针的关系

1、认识整点



出示三个钟，一个钟的两根针都指在12上，一钟时针在1上，
分针拨在12上，另一个的时针拨在12和1的中间，分针拨到6
上。

师：今天老师带来了3个钟，请小朋友看看。

a、三个钟有什么不同？它们分别代表几点钟？

b、整点时，分针总是指在哪里？

c、想想，2点整，时针应在哪个数字上，分针应在哪个数字上
（教师师范后，请个别幼儿上来操作）

d、半点时，分针指在哪里呢？

教师归纳：整点时，时针指在1数字上，分针总是在12上。半
点时，分针总是指在6字上。

2、了解分针、时针的运转关系

师：刚刚我们知道了整点和半点时时针和分针的位置，那你
们想不想知道时针、分针他们是怎么样走的？（想！现在我
们请时钟娃娃告诉大家！）

放《巧连智》，你从时钟娃娃那学到了什么？

（分针转一圈，时针就往前走一格）

（分针转得快，时针转得慢）

师：3点时，时针娃娃在干吗？（吃午点）

7点时，时针娃娃又在干吗？（吃晚餐）



9点时，时针娃娃又在干吗？（睡觉）

师：对了，小朋友认识了钟，就知道现在是几点钟，该干什
么事情，等会请小朋友分成三组，看着桌上的图片是几点，
一组小朋友用小时钟来拨时间，一组小朋友看图来画时间，
第三组小朋友用操作卡片来制作时钟。

小钟表呀表盘圆，12个数字围一圈，

分针长来时针短，分针带着时针转，

睁大眼睛仔细看，现在究竟是几点。


